

不能陪在父母身边,通过“买买买”表达牵挂

逢年过节,年轻人偏爱“网购式尽孝”

心理科专家建议:为人子女,要多创造条件常回家看看

本报记者周子凝

逢年过节,如何向父母、长辈表示孝心成了小辈们的头等大事。

刚刚过去的母亲节,在杭州工作的施女士网上订了一束鲜花和护肤品快递给在台州母亲。“五一和小伙伴出去玩,没有回台州,母亲节又要加班,无法陪在她身边,只得网购礼物表达自己的心意。”施女士觉得,“网购式尽孝”无可厚非。

眼下,不少年轻人和长辈分隔两地,无法及时陪伴,于是,网购礼物逐渐成了他们尽孝的一种方式。

网购礼物同样是表达关心的一种方式

在网上“冲浪”时,看到有适合长辈的物件,小到瓜果蔬菜,大到家用电器,不少人通过一个个快递,来弥补自己不能陪在老一辈人身边的遗憾,这就是网购式尽孝。

那么,你会选择这种方式来表达心意吗?

90后小李是路桥人,在江苏上大学,毕业后留在了当地工作。“即便现在交通方便了,回家一趟也要折腾大半天,五一还要加班两天,就没有回台州。”小李是个心思细腻的女孩,她觉得“人没到,礼物得到”,网上买的也是自己的一片心意。

为此,她在4月底就在网络平台为家中父母买了些零食、家用小电器。“年轻人喜欢拆快递,老一辈也是,尤其是快速装裹着的是子女的爱,而我们高兴还来不及呢。”

80后许先生在宁波读完大学后,便去了杭州工作、成家。“父母都在洪一带做个体户,每逢节日,我会快速些吃的用的给他们。”许先生说,现在科技发达,网购已很平常,子女因为学习、工作的关系,不能常回家,在网上买点礼物寄回去,聊表心意。“虽然,父母更希望我们能够常回家,但各种原因无法抽身,只能用礼物代替陪伴。”

“我妈特别在意仪式感,三八节、母亲节,我在网上给她订了花和其他礼物。”95后小杨是椒江人,父母分别在椒江、临海工作,虽然是同城,但他更偏爱网购寄礼物到家或到父母单位。

小杨说,网上东西应有尽有,比实体店买更加方便。“挑礼物时,我也花了心思的。他们拆开快递的瞬间是开心的,送礼物的形式也就不重要了。”

子女还是要多创造条件,常回家看看

“现在,越来越多的年轻人忙着自己的工作、生活以及学习,很少有时间能够陪伴在父母身边。”台州市立医院临床心理科心理咨询师周洲说,互联网飞速发展的当下,年轻人心中的那份牵挂变得更加多样化、便捷化。比如,在网上看到一些自己喜欢的物品,想到父母可能也用得到,立马下单,最快的隔天就能到。

她觉得,没有切身陪伴不等于心中的牵挂就少了。所谓的网购式尽孝,重在心意,而非形式。其实,作为长辈,他们同样能够理解子女的难处,也会欣然接受从天南地北邮寄到手边的礼物。

当然,在条件允许的情况下,多数人还是希望能够陪伴在父母身边,珍惜与他们在一起的时光。周洲说,面对不得不分隔两地的现实情况下,网购成了当代年轻人最快捷的一种“补救方式”,他们希望通过“买买买”来宽慰父母的心,让他们知道,不管身在何处,总有人关心着他们。

虽然,网购式尽孝可以表达晚辈对长辈的牵挂,但这始终弥补不了长辈们精神上的陪伴缺失。“在他们的眼中,礼物替代不了真切的陪伴。尤其是年纪大一些的老人,他们内心会变得特别孤独,更加需要子女的陪伴。”周洲说,为人子女,应该多创造条件,回家多陪伴父母,让心里的惦念转化为现实的团聚。

街巷微闻

油锅起火用水泼 温岭一男子因过失 引发火灾被拘留

本报讯(通讯员郑灵芝 连笑笑)锅里热着油时,你会怎么做?油锅着火后,你又会怎么做?温岭新河的阮先生用一连串举动做了“错误示范”。阮某在新河经营一家烧烤店,5月7日晚11时30分许,经营一家烧烤店的阮某往锅里倒了一大桶油,准备炸龙虾。这时听到外面有人呼喊,他便将火关小,离开了厨房。本以为是招呼下顾客,耽误了没多久,怎知聊着聊着,阮某竟然忘记热油这件事,十几分钟后才想起来。

等他回到厨房,锅里的油已经着了火,情急之下,阮某接一盆水泼了上去。想象中心火被扑灭的场景并没有出现,水进了油锅反而加剧了火势,一下子烧着了上方的油烟机。直到此刻,阮某才反应过来自己做了傻事,便赶紧向新河消防中队和新河派出所报警求助。

接警后,新河消防中队消防队员迅速赶赴现场将明火扑灭,所幸无人员伤亡。了解到火情发生的始末,新河派出所民警万分无奈,提醒店主主要牢记“用火不离人,油锅着火不用水”等常识。

目前,阮某因过失引起火灾被公安机关处以行政拘留十日的处罚。消防部门提醒,一旦油锅着火,第一时间关闭燃气、灶具,再用灭火器进行灭火;如没有灭火器,可用锅盖从侧面将锅盖住,操作时需防止烫伤。如遇火势无法控制,应立即逃生并拨打报警电话。



眼下正是枇杷丰收时,5月11日,路桥交警走进桐坑街道小桐坑村果园向果农宣传交通安全,提前引导果农有序摆摊销售。 本报通讯员蒋友青摄

无偿搭载 致工友受伤被诉

法院:“好意同乘”应减轻司机责任

本报讯(通讯员邵振华 杨敏敏 张梦瑶)好心让人搭“顺风车”发生事故,司机要负全责吗?日前,天台县人民法院判决了一起因“好意同乘”发生事故引发的身体伤害纠纷案。

葛女士和周先生是同村人,均受雇于陈先生。2019年5月1日下午,完成工作后,葛女士和其他四个同事一起无偿搭乘周先生的三轮摩托车回家。不料,行至半路三轮摩托车突然坏了,以至于葛女士坠落受伤。事故经交警部门认定,周先生负全部责任。由此,葛女士将周先生以及与自己存在雇佣关系的陈先生诉至天台法院,要求二被告共同赔偿医疗费、住院伙食补助费、误工费、交通费和营养费共计5.4万余元。

天台法院认为,周先生无偿搭载葛女士,双方之间形成好意同乘关系,周先生作为驾驶员应当承担保障同乘者葛女士人身安全的义务,好意同乘者不因其无偿搭乘的行为失去法律保护。因此,周先生应当承担侵权赔偿责任。但周先生无偿搭载同村人葛女士的行为,属于助人为乐的善意举动,应予以肯定,结合本案实际,酌定对周先生减轻30%的赔偿责任。葛女士主张要求陈先生承担赔偿责任,缺乏事实和法律依据,但陈先生自愿对与周先生应付的赔偿款共同承担8000元(含已垫付的3100元),不违反法律规定,应予以肯定。

综上,天台法院判决被告周先生支付原告葛女士医疗费、护理费、住院伙食补助费、交通费、营养费等各项损失共计24958.62元;由被告陈先生对上述第一项赔偿款中的4900元承担共同责任。

法官提醒,“好意同乘”作为一种好意施惠、助人为乐的行为。但需要注意的是,虽然法律规定中有明确部分情况下应减轻被搭乘人的赔偿责任,但对于被搭乘人来说,首先要将遵守交通规则放在首位,其次要对自己驾驶的车辆是否存在安全隐患做到心里有数,避免因车辆损坏而造成事故的发生。对搭乘人来说,也要有足够的安全意识,尽可能搭乘符合安全标准的车辆。

抓获2675人,查扣冻结4亿余元

我市公安严打治理跨境赌博犯罪

警方呼吁市民积极举报相关线索

本报记者周子凝

昨天上午,台州市公安局召开新闻发布会,向社会通报全市公安机关打击治理跨境赌博犯罪行动战果,并披露了3起典型案例。

去年2月底,公安部部署全国公安机关深入开展打击治理跨境赌博工作专项行动。截至今年5月7日,台州公安机关共抓获参与跨境赌博的犯罪嫌疑人2675人,破获跨境赌博刑事案件422起,查扣、冻结涉案财物累计价值约4亿余元。

专项行动以来,已打击涉赌“地下钱庄”和资金支付渠道37个,提供网络服务

和技术推广的服务商46个,打击处理涉赌银行卡卡人313人。对其中发现的228个嫌疑银行账户,154个第三方支付账户,14个提供CDN加速企业、9个提供服务器存储企业通报相关部门进行治理。

此外,台州公安由出入境部门牵头,建立涉跨境赌博违法犯罪嫌疑人“黑名单”制度,通过加大刑事打击,吊销出境证件等方式。专项行动以来,全市共查处偷越国(边)境相关刑事案件65起,抓获犯罪嫌疑人160人,查处非法出入境行政案件7起,行政处罚11人;报列出入境黑名单1781人;可疑人员信息核查8141人;劝阻办证人

员8836人,劝返滞留境外人员59人。

截至目前,全市公安机关共打击涉案团伙309个,赌博集团金主、股东103人,赌场管理及招赌吸赌人员640人。

“广大群众要认清跨境赌博的危害性,自觉抵制赴境外或在网参赌。”台州市公安局刑侦支队反通讯网络诈骗中心民警陈戈提醒,为犯罪分子提供、出售、出租、出借电话卡、银行卡等帮助的,参与网络赌博的,都是违法犯罪行为。凡是在境外从事跨境赌博违法犯罪活动的,公安机关坚决依法打击处理。同时,他呼吁广大群众积极检举揭

发相关违法犯罪行为。对所提供的违法犯罪线索在捣毁重大犯罪窝点、打掉重大犯罪团伙中发挥重要作用的,公安机关将予以重奖。对窝藏、包庇犯罪人员或者帮助毁灭、伪造证据以及掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益构成犯罪的,将依法追究刑事责任。

接下来,台州公安将继续通过对案件全链条深挖,向行业主管部门集中反映一批参与涉赌涉诈资金服务的银行账户,网上支付账户以及对赌博网站提供架设运行服务的技术公司,积极引导互联网企业加强行业自律,打造反赌共治体系。

手足口病正处上升阶段

专家提醒:赶在病情高发前,尽早接种疫苗

本报记者章浩

每年3月到8月,都是手足口病高发季。昨日,记者从市疾控中心了解到,4月份全市共上报手足口病300多例,比前一月增长63%,目前全市新增病例仍处于“爬坡”阶段。

据了解,手足口病多发生于5岁以下学龄前儿童,罪魁祸首是肠道病毒,其传播途径主要包括密切接触传播、呼吸道飞沫传播和消化道传播等。

“这种病的症状主要表现为发热,手、足、口、臀等部位出疹,可伴有咳嗽、流涕、食欲不振等症状,部分病例表现为皮疹或疱疹性咽峡炎,个别病例可无皮疹。”市疾控中心传染病预防控制科科长陈财荣说,大多数患儿症状轻微,少数病例可发展为重症,所以家长们日常要多留意孩子的身体,一旦发现类似症状,要及时送医就诊,做好居家隔离,并密切关注孩子病情变化。

学校班级里如果出现聚集性患儿,要及时报告,并听从卫健部门指导,开展停课消毒。

“台州的手足口病高峰期通常出现在每年的七八月,家长们最好在病发高峰期之前,趁早做好预防。”陈财荣指出,接种疫苗是预防该病最有针对性的措施,理论上接种EV71疫苗可预防80%的手足口病重症和死亡发生,并避免由此导致的相关神经系统损伤和后遗症。

同时,家中也要做好日常预防工作,父母和孩子都要做好手卫生,洗手要彻底,勤消毒、勤通风、勿食生,在手足口病流行期间,尽量不要带孩子到市场、车站、游乐场等人群聚集、空气流通差的地方。

陈财荣提醒,由于这种急性传染病多挑幼儿园、学校等孩子聚集的场所“兴风作浪”,幼儿园、学校、游乐场等幼儿集体生活、活动的场所,更应该加强毛巾、牙杯、玩具、餐具、奶瓶、床上用品等物的消毒,勤洗手。

另外,陈财荣还指出,春夏之交,除了手足口病,诸如病毒、腮腺炎、水痘等传染病也处于高发季,尤其是诺如病毒在学校极易发生、传染,家长和老师们要注意做好预防和观察。



防灾减灾 警钟长鸣

5月11日上午,温岭市教育局、温岭市应急管理局联合新河消防中队在新河镇中学开展主题为“防范化解灾害风险,筑牢安全发展基础”的“防灾减灾宣传周”系列活动。图为消防队员教同学们正确使用灭火器。

“数字社会来了,你准备好了吗?”系列报道之五

生活缴费线上办 足不出户还优惠

本报记者罗家辉

随着数字技术的发展,人们的生活缴费方式也在悄然发生变化。电费、水费、燃气费……这些常见的生活缴费项目都可以通过各种支付软件及各家银行的APP进行支付。传统的线下缴费方式受制于时间、地点等因素的限制,使得线上缴费成为年轻人的首选,越来越多的年轻人成为生活缴费的主力。

线上缴费带来便捷生活

谈起线上缴费,韩先生称自己日常缴费频率最高的就是用手机缴话费。

“我记得我上高中的时候,在校门口的小店里充话费每次都是要付一块钱的手续费。”韩先生说,高中时寄宿在学校,学校周围没有营业厅,每次在校门口的小店里充话费都要被收取额外的费用,当时也很无奈。

“有时为了省这一块钱,在学校没话费了也要等到周末回家,去家边上的报亭买张电话卡充话费。”韩先生说,现在用手机充话费更方便了,不用特地去找能充话费的地方,在手机上输入号码,选择金额,不一会的功夫话费就能到账。

并非万能的线上缴费

近日,刚到椒江工作的小刘在公司附近租了一间房子,没想到如何缴

水费却成了他的难题。之前,小刘住在家里,水电费都是父母缴纳的。“虽然我没有交过水电费,但是我觉得应该跟手机充话费差不多,用手机在线上就能搞定。”

缴纳电费的过程中,确实如小刘预料的那样方便。在缴费通知单上找到户号,即可查询到电费并缴纳。然而,缴水费的过程却不是那么顺利。水费的缴费通知单上并没有标注缴费单位和户号,小刘在手机上将每个自来水公司试了一遍,都没有缴费成功,只得向自来水管公司的客服求助。

自来水管公司的工作人员表示,高层用水会有二次供水费用,所以高层用户的水费是由物业代收的,故高层住户只能向物业缴纳水费,无法通过手机向自来水公司缴纳水费。

“本以为手机缴费是万能的,没想到日常的缴纳水费也不完全适用。”小刘表示,作为一个生在互联网时代的年轻人,尚且不能完全依赖线上完成日常生活缴费,在平时更应该关注那些对网络不太熟悉的老年人,老年人在网上缴费遇到的问题一定比年轻人还要多。在优化线上缴费的方面应该多为老年人考虑,让老年人也能享受到数字社会的便捷。

被征收房屋权利人通知公告

因温岭沿江片区征迁工作需要,请下列房屋权利人自该通知发布之日起7日内携带相关证件到台州市椒江区一江两岸征迁水城区块征迁指挥部329室(地址:台州大道北段8号红星美凯龙东北角)办理房屋权利申报手续。

联系人:朱女士 联系电话:(0576)88300181、(0576)88300182

序号	地址	序号	地址	序号	地址
1	菟址街道东岸路77号户	18	菟址街道海晨新村3-4号户	35	菟址街道登记弄3号户
2	菟址街道东岸路98-1号户	19	菟址街道海晨新村3-8号户	36	菟址街道打打弄12号户
3	菟址街道东岸路98号西边户	20	菟址街道海晨新村4-8号户	37	菟址街道桥头路3号户
4	菟址街道东岸路103号户	21	菟址街道海晨新村11-8号户	38	菟址街道镇西路42号户
5	菟址街道东岸路94号户	22	菟址街道桥头路43号户	39	菟址街道中街81号户
6	菟址街道东岸路55号户	23	菟址街道镇西路5号户	40	菟址街道镇西路102号户
7	菟址街道东岸路127号东岸路74号户	24	菟址街道桥头路14号户	41	菟址街道下街69号边户
8	菟址街道东岸路141号户	25	菟址街道尚德路30号户	42	菟址街道中街79号户
9	菟址街道东岸路121号户	26	菟址街道登记弄14号户	43	菟址街道镇西路87号户
10	菟址街道东浦岸路12-1号户	27	菟址街道中街105号户	44	菟址街道镇西路40号户
11	菟址街道东岸路103号户	28	菟址街道尚德路30号户	45	菟址街道打打弄29-33号户
12	菟址街道东岸路109号户	29	菟址街道打打弄36号户	46	菟址街道中街104号户
13	菟址街道东岸路106号户	30	菟址街道西浦岸路41号户	47	菟址街道中街92号户
14	菟址街道东岸路84号、98号户	31	菟址街道西浦岸路51号户	48	菟址街道西浦岸路35号户
15	菟址街道东岸路113号户	32	菟址街道下街77号、77-1号户	49	菟址街道镇西路141号户
16	菟址街道东岸路114号户	33	菟址街道尚德路13号户	50	菟址街道中街91号户
17	菟址街道镇西路175号户	34	菟址街道中街163号户	51	菟址街道中街195号户